

郑荐



全国大范围雾霾

PM 2.5

入冬以来我国迎来最大范围雾霾,104座城市“中枪” 今天冷空气有望吹散河南雾霾

8日上午10时,中央气象台继续发布雾和霾橙色双预警,其中江苏西部、浙江北部、安徽东部等地的部分地区有重度霾。这已是中央气象台连续3天发布霾橙色预警。

最近一周以来,一场罕见的大范围雾霾笼罩着我国,从华北到东南沿海,甚至是西南地区,已陆续有25个省份、100多座大中城市不同程度出现雾霾天气,覆盖了我国将近一半的国土。

104座城市“沦陷”雾霾

与以往北方持续雾霾有所不同,南方地区在这场雾霾中首当其冲。气象部门称,本轮雾霾天气基本在华北至江南一带活动,苏皖等地的霾最严重,大雾的重灾区位于西南及江淮地区。

中央气象台首席预报员何立富表示,从地域分布来看,此次除了华北地区以外,还影响了整个华东地区,可以说是今年入

冬以来中国范围最大的中度到重度霾天气过程。

而进入周末,雾霾的影响范围在不断扩大,正以燎原之势,“吞噬”大片的城市。据此前环保部的数据显示,全国20个省份104个城市空气质量达到重污染的状况。

河南雾霾天气有望今天消散

我省各级气象部门在两天内发布了至少30条天气预

警。不过,今天一股较强冷空气的到来将会摧毁雾霾天气的士气。

其实雾霾天气从前天凌晨就已经现身,短短的两天内它们覆盖了全省大部分地区。据省气象台监测显示,大部分是雾,昨天才是雾霾。气象专家解释说,这主要是和我省的天气条件有关,不利于污染物的扩散,加上水汽来凑热闹,就成了大

家头疼的雾霾天气。

截至昨日18时,我省各级气象部门还有28个气象预警解除。庆幸的是,由于大风吹来一股较强冷空气,这场雾霾天气有望在今天烟消云散。

本周前中期我省以晴好天气为主,周日前后有一次弱降水天气。本周郑州晴好天气多,最高气温10℃,最低零下3℃。

郑州晚报记者 马燕
实习生 王之宇

结婚路 堵了一夜 这是不是史上最“冻人”最心急新娘?

昨天上午,在外地出差的河南网友“国林”给本报发来微信说:雾霾天气,大别山黄冈堵了一夜车,你看这位新娘着急的!(稿费100元)



无聊,看风景。



东张西望,不见动静。



唉……这结婚的。

■展望

冷空气北方启程 中东部雾霾消散在即

中央气象台预报显示,随着新一轮冷空气自北向南影响我国,困扰中东部地区多日的雾霾天气将逐渐消散。

中央气象台专家表示,受新一轮冷空气影响,8日白天,华北部分地区在偏北风的带领下已脱离雾霾围困,而华东地区也只需再“忍受”一夜,就可以在冷空气的“帮助”下重新回归到晴冷干净的好天气。接下来的一周,冷空气势力将较前期明显加强。8日至12日,长江中下游及其以北大部分地区有4至6级偏北风,气温将下降6℃至8℃。

中央气象台预计,12日后,江南、华南等地降水呈增多趋势。受冷空气和降雨影响,12月中旬南方不会再出现与前期类似的大范围雾霾天气。据新华社

■分析

雾霾范围为何如此之大? 今后是否会成为常态?

中国气象局的数据显示,今年以来,全国平均雾霾天数为52年来之最,安徽、湖南、湖北、浙江、江苏等13地均创下“历史纪录”。自我国有PM2.5记录以来,2013年的雾霾天气为何格外严重?

近日,环保部分析我国大范围灰霾天气的主要原因:一是不利气象条件造成污染物持续累积。受近地面静稳天气控制,大气扩散条件非常差。二是静稳天气条件下,机动车尾气和北方冬季燃煤采暖对空气质量恶化贡献较大。

有关专家分析,造成此次南北大范围尤其是南方雾霾天气的主要原因“元凶”有4个:高空较强的“大气颗粒物”污染传送、地区较多的“二次污染”人为排放、空气湿度相对饱和以及南方长时间的“静稳天气”。

不过,“外在因天气,内在因污染”。受访的部分专家认为,天气因素是触发和加剧雾霾影响的直接因素,但根本因素是持续的污染物排放,主要大气污染排放总量远远超过了环境容量。据新华社

雾霾致84架航班延误 河南15条高速路段封闭 6000旅客滞留新郑机场

84架飞机延误 6000人滞留机场

受郑州雾霾天气的持续影响,郑州新郑国际机场通报称,当日早晨机场大雾,能见度50米,早航班受到影响,40多次航班不同程度延误。

昨日上午,郑州机场达不到航班起降标准,直到11点04分厦航8356次航班起飞,但因机场能见度只有200米左右,其他航班均没有起飞计划。南航河南公司于11点将航班大面积延误预警由“黄色预警”升级为“橙色预警”。

郑州机场相关负责人表示,从昨日凌晨开始,大雾就已经形成,早航班出港全部受到影响,84个航班被迫延误,大约有6000旅客受影响,一直到下午2时,这种天气开始

好转,出港恢复正常,滞留旅客陆续出港返程。

早上9点20分的航班下午2点才飞

一场大雾让新婚夫妇张先生倍感不快,郑州旅客张先生前不久新婚,打算昨日到西双版纳自助游度蜜月,没想到,一早出门就觉得不妙。

“出门时外面能见度特别低,开车开得特别慢,上机场高速时更慢,大客车都不让上高速了,后来到机场一看,航班无限期延后了。”张先生说,本来坐的南航早上9点20分

的航班,结果最后到下午2点才起飞。

15条高速全线或部分封闭

受到大雾影响,河南高速发布微博称,截至昨日上午10时30分,机场高速郑州南站外滞留了不少大客车,只有7座及以下小型客车正常通行。截至中午,京港澳高速豫冀界至信阳,大广高速南乐至息县,连霍高速观音堂至永城等共15条高速公路全线或部分路段封闭。

昨日11点20分,微博网友@李炫余称:京港澳封路到

什么时候?被困5个小时了,没有任何通知。随后@河南高速公安回复:因雾大高速封闭,民警在分流车辆时部分车辆因不愿驶离高速,导致分流点车辆通行缓慢。

中心站四分之一班次取消

长途客运中心站昨日共有1/4的班次受到影响,有220个班次减班或者合班,洛阳的首班车的发车时间推迟了3个多小时。而且由于高速全封闭,只能走国道,耗时比较长,等到返程的车回来后,车站才敢给乘客售票。昨日截至下午4时发送旅客在2万人左右。

二马路车站昨日截至上午11点,共有50个班次受影响,其中洛阳和济源影响最大,几乎全线停办,洛阳只发出1班,济源2班。